

杏树“嫁”桃树，得“子”大如桃

植物专家：果树嫁接后如果不易成活或产量不高，则无推广价值



□记者 刘志渊 文/图

偃师市翟镇镇王七村村民秦焕廷 60 多岁了，他种了几十年果树。去年，秦焕廷突发奇想，将自家院里种的杏树剪枝嫁接到桃树上。今年，嫁接成活的杏枝上结了 3 个大杏，煞是喜人(如图)。

近日，记者在秦焕廷不足 60 平方米的小院里，看到了他嫁接了杏枝的桃树。桃树主干分两枝，一边是桃树枝，上面结了 20 多个桃子；另一边是嫁接的杏枝，上面结了 3 个杏，每个杏的直径都在 6 厘米以上。

秦焕廷说：“我喜欢种果树，种了几十年了。去年正月，我出于好奇，将院里的杏枝剪下来嫁接到桃树上，没想到今年它结了 3 个杏。这杏个头大、长势好，不知道这种嫁接技术有没有推广价值。”

记者带着秦焕廷提出的问题采访了河南科技大学林业职业学院植物教研室主任张贵臣。

张贵臣说，桃、杏、李、梅等几种果树之间亲和性较强，它们之间都能嫁接，至于哪两种果树能够嫁接成功要从以下几方面来看。

一是看抗性，也就是嫁接后果树的抗病性和抗不良环境的性能如何。秦焕廷嫁接的杏树是以桃树为砧木，杏树做接穗，桃树比杏树的病害多，而且桃树和杏树的生长速度不一，如果在太田里嫁接，容易出现接口被风吹断的现象。

二是看嫁接成活率。两种果树嫁接，不能只看当时能否成活，还要经过多次试验，选择两种果树的品种最佳匹配，以提高成活率。

三是看嫁接后果实的产量和品质。嫁接的目的是提高果实产量、改善果实品质，如果产量不高或品质改善不大，则无推广价值。

昨日，秦焕廷打电话告诉记者，杏已经成熟，他摘下来请村民们品尝，大家都说嫁接的杏不仅个头大、色泽好，吃起来也比一般的香甜。

■跟踪报道

好心人捐款，使他得到到正骨医院接受治疗——小路奇有望丢掉双拐

□记者 马毓黎 通讯员 张随山

本报报道了偃师市宋巧菊、刘雪燕母女二人接力传递母爱，抚养残疾弃婴路奇的事情后，(详见本报 5 月 9 日 A09 版)热心人先后给路奇送来 2 万余元的钱款，希望他通过手术丢掉双拐，像正常人一样生活。加上刘雪燕积攒的钱和亲戚朋友凑的钱，路奇离丢掉双拐的日子越来越近了。

昨日上午，记者在河南省洛阳正骨医院的病房中见到路奇时，他正躺在床上看书。“他不想把功课落下。”刘雪燕说，她带着路奇在 6 月 7 日住进正骨医院后，医院对路奇做了皮试、抽血化验等术前检查，没啥问题就等着做手术了。

提起路奇的手术费，刘雪燕说，除了市华通电缆有限公司负责人张淑贤捐的 2 万元外，

一个北窑的 70 多岁老人还捐了 2000 元。

路奇的主治医师单海民说，从路奇前几次的手术情况和这次检查的结果来看，目前是路奇最佳的治疗时期，因为他的身体基本定型，不会有太大变化。

单海民说，路奇的体重现在只有 50 斤，如果对双足和双手同时进行手术，他的身体可能承受不了，而且双足和双手同时手术会在一定程度上影响治疗效果。现在，他们打算通过“畸形矫正三关融合术”把路奇的双脚矫正到正常位置，使他像正常人一样活动。按目前的情况来看，手术后路奇丢掉拐杖应该没有太大问题。

正骨医院相关负责人表示，路奇的故事让他们深受感动，院方会对路奇的医疗费进行减免，并尽一切努力帮助路奇恢复健康。

洛陽人看洛陽手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时效实用，服务贴心。

2. 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了 60% 以上。

定制方法：

彩信用户发送短信 LYD 到 70928300 订阅，3元/月，不收4G流量费。

联通用户发送短信 112 到 10605885 订阅，3元/月，不收4G流量费。

洛陽社区 我们的家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**

洛陽社区 洛陽人的网上家园

时事 文学 休闲 教育 户外 娱乐

BBS .LYD.COM.CN